

悦享“邻居节” 浓浓邻里情

2023青岛邻居节正式启动 主会场设在即墨古城各区市分会场同步启动

本报9月26日讯 社区是温馨温暖的家园，邻居是相亲相爱的家人。9月26日上午，由中共青岛市委宣传部主办的2023青岛邻居节正式启动，主会场设在即墨古城，各区市分会场同步启动。青岛邻居节缘起于市民提议，发展在基层沃土。自2004年由市北区一个10岁小女孩提出的金点子开始，历经19年，邻居节从街道试点、全区推广到全市铺开、全省全国推广，不仅成为青岛市永不落幕的百姓节日，更是写入《新时代爱国主义教育实施纲要》等中央重要文件，成为全国基层社区思想政治工作的响亮品牌。

仪式现场，四组代表讲述“邻里故事会”。即墨区

北安街道新都社区“新都微视”短视频号的创作者向现场观众讲述创作初心以及如何通过自编、自导、自拍、自演的74部短视频刷爆朋友圈、助力和谐社区建设。社区民警马怀龙、社区志愿者刘晓霞，以46把钥匙和7000个志愿服务积分，讲述用情用力为社区群众解忧难的真情故事。山东大学人文社会科学研究院院长方雷作为数千名东迁青岛的教师代表，向观众讲述来青5年，如何以专业智慧，服务社会治理、赋能城市发展。从业

66年获得国际护理界最高荣誉的“提灯女神”李桂美，组队5年荣获北京冬残奥会冰球比赛铜牌的国家残奥冰球队队员代表，在职业生涯中，将生命之美、奋斗之美展现得淋漓尽致。

讲述成长历程的邻居节风采展、别开生面的“邻里市集”和社区邻里活动火热开展，手造产品展销、志愿服务大集、邻里百家宴、戏曲展演，真正做到为民、惠民、便民。邻居节活动将持续到10月10日，为期15天。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 薛飞）

市南

有幸与你相遇 共叙邻里佳话

9月26日上午，市南区在香港花园紫荆花广场举办“崇德尚礼·古韵新潮——笙磬同音 友睦市南”2023年青岛邻居节市南区分会场启动仪式。市南各社区工作人员、居民代表到场共叙崇德尚礼、向上向善的和谐邻里佳话。

本届邻居节分为“邻里情浓，四海皆亲”“有邻有趣，因爱而聚”“有幸相遇，共赴美好”三个板块。活动在气势磅礴的中国鼓表演中拉开帷幕；随后京剧演员带来《梨花颂》表演，曲调柔美，意境深远；相声《邻里之间》通过通俗的语言和身边的小事，展现了市南社区居民守望相助、情谊深厚的邻里关系；反诈宣传节目《青花瓷》则通过生动诙谐的表演，积极宣传反诈知识，增强居民防范意识。

在“有邻有趣，因爱而聚”板块，来自珠海路街道等辖区的四对邻居讲述了生活中互帮互助的典型故事，并互赠礼物，展现了“远亲不如近邻”的生活缩影。在“有幸相遇，共赴美好”板块，社区互助志愿者、文明引导志愿者、守护环境志愿者代表分别发言，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，凝聚文明向善的精神力量，展现了当代青年积极向上、投身志愿活动的精神风貌。

市南区将文明实践、志愿服务、居民文明素养提升等越来越多的精神文明建设内容融入邻居节活动中，不断加强“时代楷模”“山东好人”“感动青岛道德模范”等各类典型选树，持续开展道德模范巡演巡讲，积极推动新时代文明实践广覆盖，在全区营造“人人为我、我为人人”的浓厚氛围，让崇德向善的力量在市南区蓬勃生长。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰



市北

邻居节发源地 推出六大板块

自2004年起，由海伦路街道海伦路社区发起的邻居节逐渐走向全国，成为青岛的一张文明名片。9月26日，“崇德尚礼·古韵新潮”2023年青岛邻居节市北区分会场启动仪式回归发源地——海伦广场，推出六大板块，让睦邻友好的文明传统赓续传承。

此次市北区分会场启动仪式包括“趣享运动 邻里同乐”趣味运动会、城市更新和城市建设成果展、文化惠民演出、邻里百家宴、文化大集暨“黄河大集”进社区、市北区新时代文明实践志愿服务大集暨海伦路街道区域化党建共建展示六大板块活动。市北分会场发挥市北区邻里文化的深厚底蕴，展示海伦路街道邻里工作新潮，搭建居民互动互助、由邻至亲的平台阵地，展现发展成果，凝聚城市精神，弘扬文明风尚。

9月26日，在崂山区北宅街道青云台社区，2023年崂山区邻居节暨北宅街道邻居节正式启动。启动仪式上，青岛市最美家庭代表宣读了《邻里文明倡议书》，现场开启了“温暖崂山”邻里故事征集等主题活动。本次活动由崂山区委宣传部主办，崂山区北宅街道办事处承办，北宅街道

崂山 百姓搭舞台 新风趣“赶集”

新时代文明实践所、北宅街道青云台社区新时代文明实践站和青岛银行崂山支行协办。

活动在气势磅礴的水鼓表演中拉开序幕。以本次活动为契机，搭建起邻里欢聚的百姓大舞台。儿童舞蹈《棒棒糖》绽放童趣童心；柳腔新唱宣讲垃圾分类，呼吁全民共建新时代

文明风尚；女声独唱《中华孝道》和志愿者代表演唱的歌曲《你笑起来真好看》，通过歌声传递邻里和睦、社会和谐的幸福声音。今年邻居节还现场同步启动了睦邻新风市集，人来人往，欢声笑语不断，邻里情满满。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心

西海岸

一起包饺子 就是这个“味”

26日上午，青岛西海岸新区辛安街道“辛安云集”一条街人头攒动。在这里，“崇德尚礼 古韵新潮”青岛西海岸新区邻居节活动正如火如荼举行，热闹的场景为即将到来的中秋、国庆两节增添了浓浓的节日气氛。

启动仪式上，中国好人、省级

道德模范、省级文明家庭获得者，西海岸新区斑马救援队队长刘洪海向全体居民发出倡议，倡导争当和谐邻里，共创文明幸福家园。现场还举行了文艺展演、饺子宴等居民互动参与性强的活动，更有辛安剪纸、家风家训、山东手造锦贝螺钿、海青花馍展示，以及非

遗面塑、草编、皮影戏等传统技艺的演示等，尽显“古韵新潮”，吸引了周边众多居民观看和参与。现场，居民和志愿者们一起包饺子、煮饺子，品尝、交流，共同感受新区邻居节的热闹氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 通讯员 高令杰 龚鹏